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18th August. SSC CGL Mains Quant Sunday Mega Quiz 

 
 

Q1. An oil funnel made of tin sheet consists of a 10 cm long cylindrical portion attached to a 

frustum of a cone. If the total height is 22 cm, diameter of the cylindrical portion is 8 cm and the 

diameter of the top of the tunnel is 18 cm, find the area of the tin sheet required to make a funnel.  

टिन शीि स ेबन ेएक तले फ़नल में 10 समेी लबंा बलेनाकार भाग एक शकं्वाकार छिन्नक स ेजडुा ह।ै यदि इसकी कुल ऊंचाई 22 

समेी है, बलेनाकार भाग का व्यास 8 समेी ह ैऔर फ़नल के शीर्ष का व्यास 18 समेी ह,ै तो फ़नल बनान ेके छलए आवश्यक टिन 

शीि का क्षते्रफल ज्ञात करें 

 

(a) 728.57 𝑐𝑚2/वगष सेमी 

(b) 782.57 𝑐𝑚2/वगष सेमी 

(c) 872.57 𝑐𝑚2/वगष सेमी 

(d) 827.57 𝑐𝑚2/वगष सेमी 

 

Q2. A solid toy is in the form of a hemisphere surmounted by a right circular cone. The height of 

the cone is 2 cm and the diameter of the base is 4 cm. If the right circular cylinder circumscribes 

the toy, find the difference of the volumes of the cylinder and the toy. (Take 𝝅 = 𝟑. 𝟏𝟒) 

एक ठोस छिलौना एक अर्षगोल ेपर एक लम्ब वतृ्तीय शकुं स ेछनर्मषत ह।ै शकुं की ऊंचाई 2 समेी और आर्ार का व्यास 4 समेी ह।ै 

यदि लम्ब वतृ्तीय बलेन छिलौना को पटरगत करता है, तो बलेन और छिलौन ेके आयतन का अतंर ज्ञात करें 

(a) 25.12 𝒄𝒎𝟑 

(b) 𝟐. 𝟓𝟏𝟐 𝒄𝒎𝟑 

(c) 2512. 𝒄𝒎𝟑 

(d) 0.2512 𝒄𝒎𝟑 
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Directions (3 – 5) Study the following chart to answers these questions.  

इन प्रश्नों का उत्तर िेन ेके छलए छनम्नछलछित चािष का अध्ययन करें। 
Slum Population as percent of total population 

कुल जनसखं्या के प्रछतशत के रूप में बस्ती की जनसखं्या  

 
Q3. The total slum population of city A was approximately  

शहर A में बस्ती की कुल जनसखं्या लगभग दकतनी थी? 

(a) 30 lakh /लाि 

(b) 31 lakh /लाि 

(c) 32 lakh/लाि 

(d) 33 lakh /लाि 
 
Q4. The difference in the slum populations of city G and city F was  

शहर G और शहर F में बस्ती की कुल जनसखं्या में दकतना अतंर था? 

(a) 4.1 lakh /लाि 

(b) 3.71 lakh/ लाि 

(c) 2.43 lakh / लाि 

(d) 2 lakh / लाि 
 
Q5. The city with the highest slum population was  

अछर्कतम बस्ती जनसखं्या वाला शहर कौन सा था? 
(a) B 
(b) A  
(c) C  
(d) D 
 
Q6. If the digits of the age of Mr. Suman are reversed then the new age so obtained is the age of his 
wife. 1/11 of the sum of their ages is equal to the difference between their ages. If Mr. Suman is 
elder than his wife then find the ratio of their ages.  

यदि श्री समुन की आय ुके अकंों को परस्पर बिल दिया जाता ह ैतो प्राप्त नई आय ुउनकी पत्नी की आय ुह।ै उनकी आय ुके योग का 

1/11 भाग उनकी आय ुके अतंर के बराबर ह।ै यदि श्री समुन अपनी पत्नी स ेबडे हैं तो उनकी आय ुका अनपुात ज्ञात कीछजए 
(a) 5 : 4  
(b) 4 : 5  
(c) 7 : 6  
(d) 6 : 5  

http://www.bankersadda.com/
http://www.sscadda.com/
http://www.careerpower.in/
http://www.adda247.com/
https://d2fldgtygklyv6.cloudfront.net/2707_1563800839333.jpg


3 www.bankersadda.com | www.sscadda.com  | www.careerpower.in | www.adda247.com 

 
 
 

 

Q7. The sum of four numbers is 64. If you add 3 to first number, 3 is subtracted from the second 

number, the third is multiplied by 3 and the fourth is divided by 3, then all the results become 

equal. What is the difference between the largest and the smallest of the original numbers?  

चार सखं्याओं का योग 64 ह।ै यदि आप पहली सखं्या में 3 जोडत ेहैं, िसूरी सखं्या स े3 घिात ेहै, तीसरी सखं्या  को 3 से गणुा 

दकया जाता ह ैऔर चौथी सखं्या  को 3 स ेछवभाछजत दकया जाता ह,ै तो सभी पटरणाम समान प्राप्त होत ेहैं। मलू सखं्याओं में 

सबस ेबडी और सबस ेिोिी में दकतनी अतंर है? 

(a) 32  

(b) 27  

(c) 21  

(d) None of these / इनमें से कोई नहीं 

 

Q8. A number is greater than the square of 44 and smaller than the square of 45. If one part of the 

no. is the square of 6 and the number is a multiple of 5, then find the number.  

एक सखं्या 44 के वगष स ेअछर्क ह ैऔर 45 के वगष स ेिोिी ह।ै यदि सखं्या का एक छहस्सा 6 का वगष ह ैऔर सखं्या 5 का गणुक है, 

तो सखं्या ज्ञात कीछजए? 

(a) 1940  

(b) 2080  

(c) 1980  

(d) None of these / इनमें से कोई नहीं 

 

Q9. 1/5 of a number is equal to 5/8 of the second number. If 35 is added to the first number then it 

becomes 4 times of second number. What is the value of the second number?  

एक सखं्या का 1/5 िसूरी सखं्या के 5/8 के बराबर होता ह।ै यदि पहली सखं्या में 35 जोड दिया जाता ह ैतो यह िसूरी सखं्या का 

4 गनुा हो जाता ह।ै िसूरी सखं्या का दकतनी ह?ै 

(a) 125  

(b) 70   

(c) 40   

(d) 25 

 

Q10. 10 years ago the average age of a family of 4 members was 24 yrs. Three children have been 

born and the average age of the family is 22 yrs. today. What are 

the present ages of children, if two children are identical twins and 

differ by three years from the younger one.  

10 वर्ष पवूष 4 सिस्यों वाल ेपटरवार की औसत आय ु24 वर्ष थी। तीन बच्चों का जन्म 

होता हैं और पटरवार की औसत आय ु 22 वर्ष हो जाती ह।ै बच्चों की वतषमान आय ु

दकतनी है, यदि िो बच्च ेजडुवााँ हैं और िोिे बच्च ेस ेतीन बडे हैं? 

(a) 7, 7, 4 

(b) 8, 8, 11  

(c) 8, 8, 5  

(d) 5, 5, 2  
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Q11. A daily wage worker was paid Rs. 1700 during a period of 30 days. During this period he was 

absent for 4 days and was fined Rs. 15 per day for absence. He was paid the full salary only for 18 

days as he came late on the other days. Those who came late were given only half the salary for 

that day. What was the total salary paid per month to a worker who came on time everyday and 

was never absent?  

एक दिहाडी मजिरू को 30 दिनों की अवछर् के छलए 1700 रूपए का भगुतान हुआ। इस अवछर् के िौरान वह 4 दिनों के छलए 

अनपुछस्थत था और उस पर अनपुछस्थछत के छलए प्रछत दिन 15 रूपए जमुाषना लगाया गया था। अन्य दिनों में िेरी स ेआन ेपर उस े

केवल 18 दिनों के छलए परूा वतेन दिया गया था। िेरी स ेआन ेपर उस ेउन दिनों का आर्ा वतेन ही दिया जाता था। प्रछतदिन 

समय पर आन ेवाल ेऔर कभी अनपुछस्थत न रहन ेवाल ेकायषकताष को प्रछत माह कुल वतेन क्या दिया गया? 

(a) Rs. 2250  

(b) Rs. 2500   

(c) Rs. 3000  

(d) Rs. 2400  

 

Q12. The lower window of a house is at a height of 2m above the ground and its upper window is 

4m vertically above the lower window. At certain instant the angles of elevation of a balloon from 

these windows are observed to be 60° and 30° respectively. Find the height of the balloon above 

the ground.  

एक मकान की छनचली छिडकी जमीन से 2 मीिर की ऊंचाई पर है और इसकी ऊपरी छिडकी छनचली छिडकी स े4 मीिर ऊपर 

ह।ै इन छिडदकयों स ेएक गबु्बारे की ऊंचाई को क्रमशः 60° और 30° तक िेिा जाता ह।ै जमीन स ेगबु्बारे की ऊंचाई ज्ञात 

कीछजए। 

(a) 4m  

(b) 8m  

(c) 10m 

(d) 12m 

 

Q13. Parallelograms ABCD and ABMN are on the base AB, where AB || DM. If the area of || gm 

ABMN is 80 sq. unit, what will be the area of ∆𝑨𝑷𝑵?  

समानांतर चतुभुषज ABCD और ABMN आर्ार AB पर हैं, जहााँ AB || DM यदि समानांतर चतुभुषज ABMN का के्षत्रफल 80 वगष 

इकाई ह,ै छत्रभुज APN का के्षत्रफल क्या होगा? 

 
(a) 20 sq. unit  

(b) 30 sq. unit  

(c) 40 sq. unit   

(d) 160 sq. unit  
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Q14. In the given figure, AB || CD. If ∠𝑫𝑪𝑬 = 𝒙 and ∠𝑨𝑩𝑬 = 𝒚, then ∠CEB equal to?  

दिए गए आकंडे में, AB || CD. यदि ∠𝑫𝑪𝑬 = x और ∠ABE = y है, तो ∠CEB का मान ज्ञात करें 

 
(a) y–x  

(b) 
(𝑥+𝑦)

2
 

(c) (𝑥 + 𝑦) −
𝜋

2
  

(d) 𝑥 + 𝑦 − 𝜋 

 

Q15. In what ratio does the point (–4, 6) divides the line segment joining the points 𝑨(−𝟔, 𝟏𝟎) and 

B (𝟑, −𝟖) internally ? 

बबिं ुA (-6,10) और B (3, -8) को आतंटरक रूप स ेजोडन ेवाल ेरेिा िडं बबिं ु(–4, 6) को दकस अनपुात में छवभाछजत करता 

है? 

(a) 1 : 7   

(b) 2 : 7  

(c) 7 : 2  

(d) 7 : 1  

 

Q16. If (1, 2), (4,y), (x, 6) and (3, 5) are the vertices of a parallelogram taken in order. Find x and y.  

यदि (1, 2), (4, y), (x, 6) और (3, 5) क्रम में छलए गए एक समातंर चतुभुषज के कोन ेहैं। X और y ज्ञात कीछजए। 

(a) 𝑥 = 3, 𝑦 = 6 

(b) 𝑥 = 6, 𝑦 = 3  

(c) 𝑥 = 2, 𝑦 = 3  

(d) 𝑥 = 3, 𝑦 = 2 

 

Q17. ABCD is a rectangle of dimensions 8 units and 6 units. AEFC is a rectangle drawn in such a 

way that diagonal AC of the first rectangle is one side and side opposite to it is touching the first 

rectangle at D as shown in the given figure. What is the ratio of the area of rectangle ABCD to that 

of AEFC?  

ABCD एक आयत ह ैछजसका आयाम 8 यछूनि और 6 यछूनि ह।ै AEFC एक आयत ह ैजो इस प्रकार बनाया गया है दक पहल े

आयत का छवकणष AC एक भजुा ह ैऔर इसकी छवपरीत भजुा पहल ेआयत को D को स्पशष 

कर रही ह ैजसैा दक दिए गए छचत्र में दििाया गया ह।ै आयत ABCD के क्षते्रफल का 

AEFC के शते्रफल स ेअनपुात क्या ह?ै 
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(a) 2:1 

(b) 2:3 

(c) 1:1 

(d) 8:9 

 

Q18. A square field of area 31684 sq. m is to be surrounded by the barbed wire. The wire to be 

fixed at the height of 1, 2, 3 & 4 m above the ground. If the length of the wire required to cover the 

field once is 5% more than the actual length, then how long the wire will be required?  

31684 वगष मीिर क्षते्र का एक वगष क्षते्र कािंेिार तार से छघरा हुआ ह।ै तार जमीन स े1, 2, 3 और 4 मीिर की ऊंचाई पर लगाई 

जानी ह।ै यदि एक बार क्षते्र को कवर करन े के छलए तार की लबंाई वास्तछवक लबंाई स े5% अछर्क है, तो दकतनी तार की 

आवश्यकता होगी? 

(a) 2390.4 m  

(b) 2590.6 m 

(c) 2785.8 m  

(d) 2990.4 m 

 

Q19. The circumference of a circular ground is 88 m. A strip of land, 3 m wide, inside and along 

circumference of the ground is to be levelled. What is the budgeted expenditure if the leveling 

costs Rs. 7 per square metre? 

एक वतृ्ताकार जमीन की पटरछर् 88 मीिर ह।ै जमीन का 3 मीिर चौडा एक िुकडा, अिंर की ओर और जमीन की पटरछर् के साथ 

समतल दकया जाना ह।ै यदि समतलन की लागत 7 रूपए प्रछत वगष मीिर ह ैतो बजि व्यय क्या ह?ै 

(a) Rs. 1050  

(b) Rs. 1125  

(c) Rs. 1325   

(d) Rs. 1650  

 

Q20. A right circular one has base radius 7 cm and its height is 24 cm. A section is made by a plane 

parallel to its base through a height of half the height of the cone. Find the volume of the upper 

part.  

एक लबं वतृ्तीय शकुं का आर्ार छत्रज्या 7 समेी ह ैऔर इसकी ऊंचाई 24 समेी ह।ै इसके आर्ार के समानातंर और शकुं की ऊाँ चाई 

की आर्ी ऊंचाई पर प्लने द्वारा एक छहस्सा कािा जाता ह।ै ऊपरी भाग का आयतन ज्ञात कीछजए। 

(a) 𝟏𝟔𝟖 𝒄𝒎𝟑 

(b) 154 𝑐𝑚3 

(c) 1078 𝑐𝑚3 

(d) 800 𝑐𝑚3 

 

Q21. The profit percentage on the three articles A, B and C is 10%, 

20% and 25% and the ratio of the cost prices is 1 : 2 : 4. Also the 

ratio of number of articles sold of A, B and C is 2 : 5 : 2 then the 

overall profit percentage is-  

तीन वस्तओुं A, B और C का लाभ प्रछतशत 10%, 20% और 25% ह ैऔर क्रय मलू्य 
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का अनपुात 1: 2: 4 ह।ै इसके अलावा A, B और C वस्तओुं की बचेी गयी सखं्या का अनपुात 2: 5: 2 ह।ै तो समग्र लाभ प्रछतशत 

क्या ह?ै 

(a) 21% 

(b) 43% 

(c) 25% 

(d) 12% 

 

Q22. Three friends A, B and C started a business by investing amount in the ratio of 5 : 7 : 6 

respectively. After a period of six month C withdrew half of the amount invested by him. If the 

amount invested by A is Rs. 40,000 and the total profit earned at the end of one year is Rs. 33,000, 

what is C’s share in profit?  

तीन िोस्त A, B और C न ेक्रमशः 5: 7: 6 के अनपुात में छनवशे करके एक व्यवसाय शरुू दकया। िह महीन ेकी अवछर् के बाि C 

ने उसके द्वारा छनवछेशत राछश का आर्ा छहस्सा वापस ल ेछलया। यदि A द्वारा छनवशे की गई राछश 40,000 रूपए ह ैऔर एक वर्ष 

के अतं में अर्जषत कुल लाभ 33,000 रूपए ह,ै लाभ में C का छहस्सा क्या है? 

(a) 8000  

(b) 7200  

(c) 9000 

(d) 8800 

 

Q23. Sohan starts a business by investing Rs. 25,000. 6 months later Aditya joins him by investing 

Rs. 15,000. After another 6 months Aditya invests an additional amount of Rs. 15,000. At the end 

of 3 year they earn a profit of R s. 2,47,000. What is Aditya’s share in the profit?  

सोहन 25,000 रुपय ेका छनवशे करके एक व्यवसाय शरुू करता ह।ै 6 महीन ेबाि आदित्य 15,000 रूपए के साथ उससे जडु 

जाता ह।ै अन्य 6 महीन ेबाि आदित्य 15,000 रुपये की अछतटरक्त राछश का छनवशे करता ह।ै 3 वर्ष के अतं में वह 2,47,000 

रूपए का लाभ अर्जषत करत ेहैं। लाभ में आदित्य का छहस्सा क्या है? 

(a) 2, 27, 500  

(b) 1, 12, 000 

(c) 1, 17, 000 

(d) 1, 12, 250  

 

Q24. 25 men and 15 women can complete a piece of work in 12 days. All of them started working 

together and after working for 8 days the women stop working. 25 men completed the remaining 

work in 6 days. How many days will it take for completing the entire job if 

only 15 women are put on the job?  

25 परुुर् और 15 मछहलाए ं दकसी कायष को 12 दिनों में कर सकत ेहैं। वह सभी एक साथ कायष 

करना शुरू करत ेहैं और 8 दिनों तक कायष करने के बाि मछहलाएं कायष करना बिं कर िेती हैं। 25 

परुुर् शरे् कायष 6 दिनों में पूरा करत ेहैं। यदि केवल 15 मछहलाओं को नौकरी पर रिा जाता है, तो 

कायष को परूा करन ेमें दकतन ेदिन लगेंग?े 

(a) 36 

(b) 29 

(c) 48 

(d) 27 
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Q25. 12 men takes 18 days to complete a job whereas 12 women in 18 days can complete ¾ of the 

same job. How many days will 10 men and 8 women together take to complete the job?  

12 परुुर् दकसी कायष को परूा करन ेमें 18 दिन का समय लते ेहैं जबदक 12 मछहलाएं समान कायष का तीन-चौथाई 18 दिनों में 

कर सकती हैं। 10 परुुर् और 8 मछहलाएं छमलकर कायष को दकतन ेदिनों में परूा करेंगे? 

(a) 15 day /दिन  

(b) 13
1

2
 day /दिन 

(c) 16
2

3
 day /दिन 

(d) 12
1

2
 day /दिन 

 

Q26. At a college entrance examination each candidate is admitted or rejected according to 

whether he has passed or failed the test. Of the candidates who are of type A, 80% pass the tests 

and of type B, 25% pass the tests. Given that 40% of the candidates are of type A, then the 

percentage remaining number of candidates are about  

एक कॉलजे प्रवशे परीक्षा में प्रत्यके उम्मीिवार को परीक्षा में उत्तीणष या अनतु्तीणष होन ेके अनसुार प्रवशे या अस्वीकार कर दिया 

जाता ह।ै िाइप A के उम्मीिवारों में स,े 80% िेस्ि पास करत ेहैं और िाइप B में से, 25% िेस्ि पास करत ेहैं। यह िेित ेहुए दक 

40% उम्मीिवार िाइप A के हैं, तो उम्मीिवारों का शरे् सखं्या प्रछतशत दकतना है? 

(a) 44% 

(b) 76% 

(c) 68% 

(d) 55% 

 

Q27. A contract is to be completed in 46 days and 117 men were set to work, each working 8 hours 

a day. After 33 days, 4/7 of the work is completed. Then how many additional men may be 

employed so that the work may be completed in time, each man now working 9 hours a day? 

 एक अनबुरं् 46 दिनों में परूा दकया जाना ह ैऔर 117 परुुर्ों को काम करन ेके छलए छनर्ाषटरत दकया गया ह ैजो प्रत्यके दिन 8 

घिंे काम करत ेहैं। 33 दिनों के बाि, 4/7 काम परूा हो जाता ह।ै काम को समय पर परूा करन ेके छलए दकतन ेअछतटरक्त परुुर्ों 

को छनयकु्त दकया जा सकता ह ैछजसमें की प्रत्यके आिमी अब 9 घिंे काम कर रहा ह?ै 

(a) 72  

(b) 63  

(c) 81  

(d) 54 

 

Q28. In what time would a cistern be filled by three pipes whose 

diameters are 1 cm, 𝟏
𝟏

𝟑
 cm & 2 cm, running together, when the 

largest alone can fill it in 61 minutes, the amount of water flowing 

in by each pipe being proportional to the square of their 

diameter?  

तीन पाइप छजनका व्यास 1 समेी, 𝟏
𝟏

𝟑
 समेी और 2 समेी ह,ै एक साथ चलाए जात ेह,ै 

वह एक िंकी को दकतन ेसमय में भरेंग.े जब सबस ेबडा पाइप अकेल ेइस े61 छमनि में 

http://www.bankersadda.com/
http://www.sscadda.com/
http://www.careerpower.in/
http://www.adda247.com/
https://store.adda247.com/product-books/2076/Advance-Math's-The-Cracker-Combo-Geometry-+-Mensuration-+-Algebra-2019-In-English-Printed-Edition


9 www.bankersadda.com | www.sscadda.com  | www.careerpower.in | www.adda247.com 

 
 
 

भर सकता ह ैअगर प्रत्यके पाइप द्वारा बहन ेवाल ेपानी की मात्रा उनके व्यास के वगष के 

समानुपाती होती ह?ै 

(a) 45 minutes /छमनि 

(b) 63 minutes /छमनि 

(c) 36 minutes /छमनि 

(d) 48 minutes /छमनि 

 

Q29. A water tank is 2/5th full. Pipe A can fill the tank in 10 min 

and pipe B can empty it in 6 min. If both the pipes are open, how 

long will it take to empty or fill the tank?  

एक पानी की िंकी 2/5 भरी हुई ह।ै पाइप A िैंक को 10 छमनि में भर सकता ह ैऔर पाइप B इस े6 छमनि में िाली कर सकता 

ह।ै यदि िोनों पाइप िलु ेहैं, तो िैंक को िाली करन ेया भरन ेमें दकतना समय लगगेा? 

(a) 3.75 minutes/छमनि  

(b) 10 minutes /छमनि 

(c) 6 minutes /छमनि 

(d) 15 minutes /छमनि 

 

Q30. When a bus started from the 1st stop, the number of male passengers to no. of female 

passengers was 3 : 1. At the 1st stop 16 passengers got down and 6 more female passengers got in. 

The ratio of male and female now became 2 : 1. What was the total no. of passengers in the bus 

when it started from the first stop?  

जब एक बस 1 स्िॉप स ेशरुू हुई, तो परुुर् याछत्रयों की सखं्या का मछहला याछत्रयों की सखं्या स ेअनपुात 3 : 1 था. पहल ेस्िॉप 

पर 16 यात्री उतरे और 6 और मछहला यात्री बस में चढ़ी। अब परुुर् और मछहला का अनपुात 2 : 1 हो गया। जब बस पहल े

स्िॉप स ेशरुू हुई थी तब बस में याछत्रयों की कुल सखं्या क्या थी?  

(a) 80 

(b) 96  

(c) 48  

(d) 64 
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